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Сучасна медична освіта орієнтується на формування клінічної 

компетентності лікаря, що передбачає здатність ефективно діяти в реальних 

клінічних умовах. У цих умовах особливої актуальності набуває проблема 

об’єктивного оцінювання професійної підготовки майбутніх лікарів, що 

відповідає міжнародним стандартам якості освіти [1,5]. 

Мета роботи: проаналізувати роль об’єктивного структурованого клінічного 

іспиту (ОСКІ) як сучасного інструменту оцінювання клінічної компетентності 

лікарів-інтернів та обґрунтувати його значення у формуванні професійної 

готовності до практики. 

Сучасна медична освіта зазнає трансформації, де ключовим результатом є 

не лише обсяг знань, а здатність лікаря ефективно діяти в клінічній ситуації. 

Традиційні форми атестації мають суттєві обмеження: суб’єктивність 

оцінювання, недостатню перевірку практичних навичок та розрив між теорією і 
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практикою, що зумовлює необхідність впровадження стандартизованих методів 

оцінювання [2]. 

ОСКІ є міжнародно визнаним стандартом оцінювання клінічної 

компетентності лікаря. Його особливість полягає в інтеграції теоретичних знань, 

практичних навичок та клінічного мислення в єдину систему оцінювання, що 

відповідає сучасній моделі «вміти діяти» [3]. 

Важливою перевагою ОСКІ є подолання обмежень традиційного 

оцінювання: забезпечення об’єктивності, можливість оцінки практичних 

навичок та мінімізація розриву між навчанням і клінічною практикою [2]. 

ОСКІ широко використовується у країнах Європи, США, Канаді та Великій 

Британії як складова ліцензійних іспитів. В Україні цей формат активно 

впроваджується в інтернатурі, державній атестації та навчальному процесі, що 

сприяє інтеграції у міжнародний освітній простір [4]. 

Концепція ОСКІ була запропонована Рональдом Гарденом у 1975 році та 

базується на принципах стандартизації, об’єктивності та клінічної орієнтації, що 

забезпечує ефективність оцінювання [2]. 

ОСКІ реалізує компетентнісний підхід, який передбачає формування 

здатності діяти, клінічного мислення та практичної ефективності. Це досягається 

через використання клінічних сценаріїв, симуляційних станцій і 

стандартизованих пацієнтів [3]. 

Порівняно з іншими методами оцінювання, ОСКІ має переваги: класичний 

іспит є суб’єктивним, симуляційне навчання обмежено оцінює мислення, а 

OSATS має вузьку спрямованість. Натомість ОСКІ забезпечує комплексну оцінку 

клінічної компетентності [2]. 

ОСКІ дозволяє оцінити інтеграцію ключових компонентів професійної 

підготовки: теоретичних знань, практичних дій, клінічного мислення та 
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комунікації. Ці компоненти оцінюються у взаємозв’язку, що відображає реальні 

умови клінічної практики. 

Практична реалізація ОСКІ здійснюється через систему станцій, кожна з яких 

є окремим вектором оцінювання. Сукупність станцій формує об’єктивну оцінку 

професійної готовності лікаря [3]. 

ОСКІ є структурованим процесом, що включає підготовку, виконання 

завдань, оцінювання за чек-листами та підсумкову оцінку. Регламентованість 

забезпечує об’єктивність, прозорість і відтворюваність результатів [2]. 

Підготовка до ОСКІ має поетапний характер: теорія, симуляція, практика, 

компетентність. Це забезпечує формування здатності застосовувати знання в 

реальних клінічних умовах [3]. 

В Україні ОСКІ поступово стає ключовим інструментом оцінювання, що 

сприяє підвищенню якості підготовки лікарів та наближенню до міжнародних 

стандартів [4]. 

Таким чином, ОСКІ є векторною моделлю оцінювання, що поєднує знання, 

навички та клінічне мислення, забезпечуючи оцінку реальної професійної 

готовності лікаря. 

ОСКІ характеризується структурованістю, стандартизацією та 

комплексністю, що забезпечує достовірність, надійність і прозорість оцінювання, 

а також якісний зворотний зв’язок [2]. 

Висновки 

1. ОСКІ є сучасним підходом до оцінювання клінічної компетентності 

лікаря.  

2. Виступає об’єктивним інструментом контролю професійної 

підготовки.  

3. Забезпечує інтеграцію знань, навичок і клінічного мислення.  



Міжнародна науково-практична конференція  

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

 

СУЧАСНА НАУКА ТА ОСВІТА : НОВІТНЯ СОЦІОКУЛЬТУРНА ПРОЕКЦІЯ 

 

 

163 

 

 

 

4. Дозволяє оцінити реальну готовність лікаря до практики.  

5. Є стратегічним напрямом розвитку медичної освіти.  
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